Apellidos Nombre

DNI

A

Examen de Arquitectura de Computadores. (Telematica )

Convocatoria de febrero, primera parte: 08-02-2010

Se pretende escribir un programa en el lenguajendriador de la arquitectura 1A-32 quel1
realice la suma de dos matrices Ay B de cualdamafio. Las matrices estan definidas en |
seccién de datos, y sus elementos son de tipo gahddra. Las dos matrices tienen que
tener forzosamente las mismas dimensiones. El rigeffilas y columnas que tienen las
matrices se guardan en sendas variables, tambi@nsencion de datos y de tipo byte.

Nota: Téngase en cuenta que, aunque en el cddigo fuantzga que las matrices Ay B
estan declaradas como si fuesen matrices, enaddalidios los elementos de cada matriz s
guardan de forma consecutiva en memoria, comoesiefwn vector. Es decir, en memoria
tras el dltimo elemento de la primera fila de lanmaA se guarda el primer elemento de la
segunda fila de la matriz A.

D

El resultado de la operacién de suma de A y B sohbitera el antiguo valor de A, es decir, la
operacion a realizares: A=A+ B

Para realizar este calculo, el programa principatié llamar al procedimiensumaMatriz.
Este realiza la suma fila a fila, utilizando el gedimientosumaFila, encargado de realizar la
suma de una fila completa de las matrices. El gliatientosumaMatriz tiene que llamar a
sumaFila tantas veces como filas tengan las matrices.
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Las multiplicaciones que pudieran hacer falta eadquuier parte del programa deben hacersg
utilizando el procedimientoultiplica.

La especificacién de todos estos procedimientosigsstra a continuacion:

Procedimimento sumaMatrizz. Recibe cuatro parametros, todos de 32 bits, adrdeéla
pila. El orden de apilacion de éstos es el sigaient

1. Direccion de comienzo de la matriz A
2. Direccion de comienzo de la matriz B
3. Numero de filas de las matrices

4. Numero de columnas de las matrices

El procedimiento realiza un bucle con tantas iteraes como filas tengan las matrices. En
cada iteracidn, realizan la suma de una fila cotaplélizando el procedimientumaFila de
forma anidada. No se retorna ningun valor.

Procedimiento sumaFila: Recibe tres parametros, todos de 32 bits, a trdeda pila. El
orden de apilacién de éstos es el siguiente:

1. Direcciéon de comienzo de fda de la matriz A
2. Direccién de comienzo de fda de la matriz B

3. Numero de columnas de las matrices A y B (o dickaulo modo, el niumero de
elementos que tiene cada fila).

El procedimiento realiza un bucle con tantas iierss como columnas tengan las matrices.
En cada iteracion se suma a un elemento de ladilA su correspondiente elemento de la
fila de B. No se retorna ningun valor.

Procedimiento multiplica: Recibe a través de la pila los dos nimeros quelesea
multiplicar. El orden en que sean pasados éstagedsvante. Los niumeros tienen que ser
enteros positivos codificados en 32 bits.

Se retorna en EAX el producto de los dos parametros

Ténganse en cuenta los comentarios incluidos ddetroddigo fuente.

.386
.MODEL FLAT, stdcall

ExitProcess PROTO, :DWORD

.DATA
A DD 3, 5,10, 3,
2,14, 0, 2,
90 5,-1

B DD 3,-3, 6, 10,
0, 10, -2, -2,
4,1, 3,0

flas DB 3
columnas DB 4

.CODE

multiplica PROC
push ebp
mov ebp, esp
push ecx

XOr eax, eax

; Se realiza la multiplicacién mediante una serie de sumas
mov ecX, [ebp+8]

bucle:

add eax, [ebp+12]
loop bucle

pop ecx
pop ebp
ret

multiplica ENDP
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sumaFila PROC
push ebp
mov ebp, esp

;Salvaguarda de registros modificados por el proce
push ecx

push edi

push esi <<«

mov esi, [ebp+12] ;esi:Direccién de comienzo de
mov edi, [ebp+16] ;edi:Direccion de comienzo de
mov ecx, [ebp+8] ;ecx:Numero de columnas de Ay

:En cada iteracién de este bucle, sumar un element
;Aij = Aij + Bij
;ies la fila que se desea sumar con esta llamada
;j es el elemento de la fila i que hay que sumar e
:iteracion del bucle
bucle2:

(- 3-)
loop bucle2

; Restauracion de los registros modificados

pop esi

pop edi

pop ecx

pop ebp

ret ; y retorno al procedimiento llamador
sumaFila ENDP

sumaMatriz PROC
push ebp
mov ebp, esp

; Salvaguarda de los registros modificados en el p
push ecx
push edi
push esi

mov esi, [ebp+16] ;esi: Direccion de comienzo de |
mov edi, [ebp+20] ;edi: Direccion de comienzo de |
PYY mov ecx, [ebp+12] ;ecx: NUmero de filasde Ay B

dimiento

lafilade B
la fila de A
B

o diferente

a sumaFilas
n cada

rocedimiento

a matriz B
a matriz A

; En cada iteracion de este bucle, se suma una fila
; utilizando el procedimiento sumaFila

bucle:
; Llamada al procedimiento sumakFila para sumar
; las filas i-ésimas
push edi
push esi
push DWORD PTR [ebp+8]
call sumaFila
add esp, 12

; Actualizar los registros esi y edi para que en |
; iteracion apunten a las siguientes filas

(- 2-)
loop bucle

pop esi ;Restauracion de registros modificados y
pop edi
pop ecx
pop ebp
ret
sumaMatriz ENDP

inicio:
; Llamada al procedimiento sumaMatriz para sumar A
(- 1-
push 0
call ExitProcess
END inicio

completa

a siguiente

yB

retorno

— Escribe las instrucciones que serian necesariaktereco ( -2 - ) del listado.

push DWORD PTR [ebp+8]
push 4

call multiplica

add esp, 8

add esi, eax

add edi, eax

0,75
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— Escribe las instrucciones que serian necesaria baeco ( -1 -- ) del listado para
invocar correctamente al procedimiestimaMatriz.

push OFFSET A 1
push OFFSET B

mov al, filas

movzx eax, al

push eax

mov al, columnas

movzx eax, al

push eax
call sumaMatriz
add esp, 16

— Escribe las instrucciones necesarias en el huecd (- ) para completar el bucle del
procedimientasumaFilas.

mov eax, [esi] 0,75

add [edi], eax

add esi, 4
add edi, 4

Se sabe que la seccién de datos comienza a paltrdireccion virtuabDx00404000y que
el registro ESP al comienzo de la ejecucion degaima contiene el valdix0012FFC4
Conociendo esta informacion, contesta a las pragukty B.

— A) ¢Qué BYTE esta contenido en la direccién virtGaD0404032 Contestar en
hexadecimal.

[FD 0,5

— B) ¢Qué direccion contendra el registro E#Bpuésde ejecutar la instruccion marcada
con el simbolod € « en el listado? Contestar en hexadecimal.

[ 00 12 FF 80

— Cadifica la instrucciérmov ecx, [ebp+12], marcada con el simbokess en el

listado. Contestar en hexadecimal.

| 88 4D 0C 0,5

Se desea programar un procedimiento en ensamblaeB2 que compruebe si un coédigo
ASCIl pasado como parametro se corresponde cotetnaaminuscula o no. Dicho cédigo
ASCII es el Unico parametro que recibe el procestinai, y éste es de 32 bits.

Informacién adicional: Cédigo ASCII de ‘a’ = 97. Codigo ASCIl de ‘'z’ = 122

— Completa el cuerpo del procedimiento para que lesan el registro EAX un ‘1’ si el
parametro era una letra mindscula o un ‘0’ en auafgptro caso.

esMinuscula PROC 1
push ebp
mov ebp, esp
push ebx

;Lectra del parametro

mov ebx, [ebp+8]

;Si es menor que 97 0 mayor que 122: EAX=0, sin 0: EAX=1
;COMPLETAR

cmp ebx, 97

jb NoMinuscula

cmp ebx, 122

ja NoMinuscula

mov eax, 1

jmp final
NoMinuscula:

mov eax, 0
final:

pop ebx
pop ebp
ret
esMinuscula ENDP

— Responde brevemente a las siguientes cuestiones:

Escribe una secuencia de instrucciones que envien e I 0,5
dato 50h al puerto 2000h de E/S

mov dx, 2000h

mov al, 50h

out dx, al

¢, Qué tipos de excepciones existen en la arquitectur a
IA327?

Fallos, abortos y trampas
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— Explica los conceptos de localidad espacial y Idedl temporal en el acceso a las

instrucciones y datos de un programa.

Localidad espacial:

Cuando un programa accede a una instruccién o a un
existe una elevada probabilidad de que instruccione
datos cercanos sean accedidos pronto.

Localidad temporal:

Cuando un programa accede a una instruccién 0 a un
existe una elevada probabilidad de que esa misma
instruccion o dato vuelva a ser accedido pronto.

dato,
so

dato,

0,75

— ¢Qué tres problemas presenta, principalmente, eldesun sistema de memoria sin

ningun mecanismo de proteccion?

1. Un programa podria escribir sobre el cédigo o los 0,5
datos del SO
2. Un programa podria escribir sobre el codigo o los
datos de otro programa.
3. Un programa podria escribir sobre su propio cédigo.
— Define los siguientes conceptos:
0,75

Plataforma de ejecucion:

Conjunto formado por el hardware de un computador y
SO que controla dicho hardware.

IDT:

Es una tabla que contiene las direcciones de los
manejadores que atienden a interrupciones, excepcio
llamadas al sistema.

PIC:
Es un dispositivo utilizado para dar soporte a vari
fuentes de interrupcion.

el

nesy
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Se tiene el siguiente codigo para convertir unaelcadde caracteres a mayusculas. El
procesamiento se realiza a través de una funcigitizay que recorre la cadena desde su
comienzo hasta encontrar un caracter ASCII 00. Cad&cter es examinado, y si pertenece
al rango de las letras minasculas, lo transformaaydscula mediante una operacion légica.
Los caracteres que no sean una letra minlsculaapedaran inalterados.

#include <stdio.h>

#include <conio.h>

char cadena[]="¢ Garantia adicional? No tengo nada q ue perder.";
void procesa (char * cadena){

char * p; //Instruccion 2
inti;  //Instruccién 2

p=cadena; //Instruccién 3
i=0; /lnstruccion 4

while (*(p+i) 1= 0){

if (*(p+i)>=97 && *(p+i)<=122){
*(p+i)= *(p+i) & OXODF; //Instruccion 5

i++;
}
}
int main ()
{
procesa(cadena); //Instruccion 1
_getch();
return O;
}

Nota: No usar etiquetas de variables locales o de param

Nota: Téngase en cuenta que en el procedimiento proglesstar declarada la variable local
p antes que i, ocupa en la pila direcciones de mamuas significativas.
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— Escribe las instrucciones que se generarian alitamiglnstruccion 1.

Push OFFSET cadena 0,5

call procesa
add esp, 4

— Escribe el cédigo que generarianliastrucciones 2, 3y 4

Instruccién 2: (Declaracién de las variables p e i)
sub esp, 8

Instruccién 3:
mov eax, [ebp+8]
mov [ebp-4], eax

Instruccion 4:
mov DWORD PTR [ebp-8], 0

— Escribe las lineas de coédigo que podrian ser geéagral compilar ldnstruccion 5.
Puedes utilizar todos los registros que considgpestunos.

mov esi, [ebp-4]
add esi, [ebp-8]
mov al, [esi]
and al, ODFh
mov [esi], al




